

न्यूज़ इन शॉर्ट

अवैध कच्ची शराब पर उरगा पुलिस ने की बड़ी कार्यवाही

कोरबा। कोरबा जिले में अवैध कच्ची शराब की बिक्री को लेकर पुलिस समय-समय पर कार्यवाही करती रही है। इसी कड़ी में उरगा पुलिस ने बड़ी सफलता हासिल करते हुए फरसवानी मेनपारा से 800 लीटर से अधिक कच्ची शराब के साथ शराब बनाने की सामग्री और एक मोटरसाइकिल जब्त की है। पुलिस ने इस मामले में एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। पुलिस को सूचना मिली कि ग्राम फरसवानी में अवैध कच्ची शराब बनाई और बेची जा रही है। शिकायत के आधार पर उरगा थाना प्रभारी राजेश तिवारी के नेतृत्व में एक संयुक्त टीम ने ग्राम में छपा मारा और शराब बनाने की सामग्री के साथ भारी मात्रा में कच्ची शराब जब्त की। इस कार्यवाही के बाद क्षेत्र में अवैध शराब कारोबारियों के बीच हड़कंप मच गया है। पुलिस का कहना है कि विवेचना के बाद अन्य आरोपियों की संख्या और सलिसता का खुलासा हो सकेगा।

देवेश को आईआईटी मद्रास (चेन्नई) में मिली पीएचडी की उपाधि

कोरबा। जिले के रजगामार निवासी और छात्र देवेश कुमार जायसवाल ने जिले व प्रदेश का गौरव बढ़ाया है जो केन्द्रीय विद्यालय बालको के छात्र रहे हैं। जिन्होंने इटली में आयोजित कांफ्रेंस में भी हिस्सा लिया। वर्तमान में वे आईआईटी मद्रास में ही डॉक्टरेट रिसर्च असिस्टेंट के पद पर आगे की रिसर्च की तैयारी कर रहे हैं। एएसईसीएल कोरबा पूर्व अंतर्गत रजगामार में निवासरत डॉ. देवेश कुमार जायसवाल ने आईआईटी मद्रास (चेन्नई) में अर्थक्रेक इंजीनियरिंग (सिविल) में पीएचडी की पढ़ाई पूरी करते हुए सबसे कम समय 4 वर्ष 3 माह में डॉक्टरेट की उपाधि प्राप्त की है। इस दौरान देवेश वर्ष 2024 इटली में आयोजित 18वें वर्ल्ड कांफ्रेंस ऑन अर्थक्रेक इंजीनियरिंग (डब्ल्यूसीईई 2024) इटली में सम्मिलित हुए थे। वर्ष 2023 में न्यूजीलैंड शहर के ऑकलैंड में आयोजित एनजेडएसईई 2023 कांफ्रेंस में भी शामिल हुए। डॉ. देवेश कुमार जायसवाल ने अपनी प्रारंभिक शिक्षा सरस्वती शिशु मंदिर रजगामार से करने पश्चात् आगे की पढ़ाई केन्द्रीय विद्यालय बालको से की है। आईटी कोरबा से बीटेक की डिग्री और आईआईटी भुवनेश्वर से मास्टर (एमटेक) की डिग्री 2020 में प्राप्त की। देवेश एएसईसीएल रजगामार से सेवानिवृत्त नवधा लाल जायसवाल के छोटे पुत्र और जीवन जायसवाल, डीके जायसवाल रजगामार के छोटे भाई हैं। डॉ. देवेश कुमार जायसवाल ने परिवार तथा समाज को गौरवान्वित किया है। सर्ववर्गीय जायसवाल समाज ने डॉक्टरेट की उपाधि प्राप्त करने पर डॉ. देवेश कुमार के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए बधाई और शुभकामनाएं दी है। वर्तमान में डॉ. देवेश कुमार जायसवाल आईआईटी मद्रास (चेन्नई) में ही डॉक्टरेट रिसर्च असिस्टेंट के पद पर आगे की रिसर्च की तैयारी कर रहे हैं। डॉक्टरेट की उपाधि प्राप्त करने के दौरान उनके मार्गदर्शक डॉ. सीवीआर मूर्ति का सहयोग मिला।

सूरजपुर पुलिस ने साइबर फ्राड म्यूल अकाउंट मामले में 2 और आरोपी को किया गिरफ्तार

सूरजपुर। सूरजपुर पुलिस ने साइबर टग म्यूल अकाउंट के नेटवर्क में शामिल आरोपियों को लगातार दबिश देकर गिरफ्तार करने में लगी हुई है। इस मामले में अब तक कुल 8 लोगों को पकड़ा गया है जो साइबर टगों के लिए म्यूल बैंक अकाउंट, एमटीएम कार्ड और मोबाइल सीम उपलब्ध कराकर उनकी मदद करते थे। पकड़े गए आरोपियों के खातों से 10 लाख 38 हजार रुपये का ट्रान्जेक्शन होने की जानकारी सामने आई है। पैसा का लालच देकर साइबर म्यूल अकाउंट टग लोगों का बैंक पासबुक, एटीएम कार्ड और मोबाइल सीम लेकर ठगी को रकम दूसरों के खातों में ट्रांसफर कर रकम आहरण कर धोखाधड़ी को अंजाम देने के मामले में थाना सूरजपुर में अपराध क्रमांक 150/25 धारा 413, 420, 120बी भादस. के तहत मामला पंजीबद्ध किया गया था और पूर्व में 6 आरोपी सौरभ साहू, अमन साहू, आनंद कुमार साहू, विशाल साहू, सूर्या सोनवानी व सूरज दिवान को गिरफ्तार कर न्यायिक रिमाण्ड पर भजा गया था।

कक्षा चौथी की छात्रा माधुरी ने कलेक्टर से अंग्रेजी में किया संवाद

कलेक्टर ने कहा- वाह.. वेलडन बेटा

कोरिया। प्रतिभा किसी की मोहताज नहीं होती, यह कहावत ग्राम तरा के प्राथमिक विद्यालय में पढ़ने वाली कक्षा चौथी की छात्रा कुमारी माधुरी ने चरितार्थ कर दिखाई। सोनहट विकासखंड के ग्राम तरा के प्राथमिक विद्यालय में कक्षा चौथी की छात्रा कुमारी माधुरी ने अपनी बेमिसाल अंग्रेजी की क्षमता से सभी को चौंका दिया। बुधवार को जिला कलेक्टर चन्दन त्रिपाठी ने अचानक ग्राम तरा का दौरा किया, जहां उन्होंने प्राथमिक से संवाद किया और बच्चों की पढ़ाई-लिखाई का भी जायजा लिया। इस दौरान जब कलेक्टर श्रीमती त्रिपाठी ने बच्चों से पहाड़ा और अंग्रेजी में विभिन्न शब्दों की स्पेलिंग पूछी, तो कक्षा चौथी की छात्रा माधुरी ने बिना किसी झिझक के



अंग्रेजी में कलेक्टर से संवाद किया। कलेक्टर और माधुरी ने अंग्रेजी में संवाद-जवाब किया और उनकी इस बेमिसाल क्षमता को देख उन्हें शाबाशी दी। कलेक्टर ने कहा, वाह.. वेलडन बेटा! और माधुरी को राज्यस्तरीय स्पेलिंग टेस्ट में प्रसुरकार मिलने की भी जानकारी प्राप्त की, जिसके बाद उन्होंने माधुरी को अपनी मेहनत जारी रखने और भविष्य में और सफलता प्राप्त करने

बस्तर सहित अन्य जिलों के मिलरों को कस्टम मिलिंग का सौंपा गया है काम, मिलर नहीं ले रहे दिलचस्पी

संभाग के सातों जिलों में डेढ़ लाख क्विंटल से ज्यादा धान जाम, कस्टम मिलिंग में इस साल भी देरी

विजय मत, जगदलपुर।

जगदलपुर। धान खरीदी को दो माह बीत जाने के बाद भी धान उठाव का कार्य पूर्ण नहीं हो सका है। संभाग संग्रहण केंद्रों में समय धान खुले में पड़ा हुआ है। लेम्पस प्रभारियों को सुखती की चिंता हो रही है, वहीं धान के रखरखाव और सुरक्षा व्यवस्था में अतिरिक्त राशि व्यय हो रहा है। दूसरी तरफ कस्टम मिलिंग का कार्य भी धीमा चल रहा है। जिसके चलते मिलर्स धान उठाव समय पर पूर्ण नहीं कर रहे हैं। संभाग के केंद्रों में 1 लाख 63 हजार क्विंटल धान खुले में रखा है। वर्तमान में बस्तर जिले में 2,76,071 क्विंटल धान, बीजापुर में 1,19,788 क्विंटल धान, दंतेवाड़ा में 33,431 क्विंटल धान, कांकेर में 5,31,429 क्विंटल धान, कोण्डगांव में 3,12,481 क्विंटल धान उठाव के लिए शेष है।



जगदलपुर में धान खरीदी के बाद, केंद्रों से धान का उठाव नहीं हो पा रहा है, जिससे किसानों को काफी परेशानी हो रही है। धान उठाव में देरी का मुख्य कारण प्रशासनिक लापरवाही है। समय पर परिवहन नहीं

होने के कारण केंद्रों में दो माह बाद भी धान का भंडारण है। यदि शीघ्र ही उठाव की प्रक्रिया तेज नहीं हुई, तो धान सुखती का भार फिर केन्द्र प्रभारियों पर पड़ेगा।

कस्टम मिलिंग में देरी

रायपुर- जबलपुर बायपास में कार से पकड़ाई 3 करोड़ की ज्वेलरी

विजयमत कबीरधाम ब्यूरो। जिले में एक कार से 3 करोड़ की ज्वेलरी और 8 लाख नगद मिला है। बुधवार रात पेट्रोलिंग के दौरान पुलिस ने एक कार को रुकवाकर जांच की तो उसमें 2 लोग सवार थे और गाड़ी के पीछे बड़ी मात्रा में सोना और कैश रखे हुए थे। यह पूरा मामला कोतवाली थाना क्षेत्र का है। सौंदर्य व्यक्ति के पास बड़े दस्तावेज नहीं होने से पुलिस ने सभी सामान जब्त कर लिया। जब्त सोने की कीमत करीब 3 करोड़ रुपए है। वहीं कार में मौजूद 2 संदिग्ध व्यक्ति को हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है। दोनों रायपुर के रहने वाले हैं।

नहीं दिखा पाए दस्तावेज

इस बारे में डीएसपी कृष्ण कुमार चंद्राकर ने बताया, सूचना मिली थी कि

रायपुर से कवर्धा की ओर आ रहे एक सफेद रंग की कार में करोड़ों का सोना व नगदी मौजूद हैं, पुलिस की टीम ने रायपुर-जबलपुर बायपास में संदिग्ध वाहन को रोककर तलाशी ली।

बताया जा रहा है कि संदिग्धों ने यह ज्वेलरी कवर्धा के सराफा दुकान में बेचने के लिए आया था। हालांकि, सेल्समैन अब तक सोने का ऑरिजिनल बिल और जीएसटी बिल पुलिस के सामने पेश नहीं कर पाया है। पुलिस इस मामले की जांच कर रही है।

यह पूरी कारवाई एसपी धर्मेन्द्र सिंह (आईपीएस) के निर्देशन में, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक पुष्पेंद्र बघेल एवं पंकज पटेल के मार्गदर्शन में तथा एसडीओपी कवर्धा कृष्ण कुमार चंद्राकर के पर्यवेक्षण में हुई।

दोनों संदिग्ध हिरासत में, पूछताछ जारी

कार से करीब करोड़ों रुपए के सोने का आभूषण, चैन, अंगूठी, चुड़ी, नेकलेस और 8.40 लाख रुपए बरामद हुए। पुलिस ने तुरंत दोनों संदिग्धों को हिरासत में लिया और कोतवाली थाना लाकर पूछताछ शुरू कर दी। संदिग्ध द्वाय वैध दस्तावेज नहीं दिखा पाने के कारण पुलिस ने सोना नगदी समेत कार को जब्त कर लिया है।

आयकर विभाग को दी सूचना

मामले में कारवाई करते हुए धारा 106 भारतीय न्याय संहिता (बीएनएस) के तहत मामला दर्ज कर लिया गया है। इसके अलावा पुलिस इस मामले की सूचना आयकर विभाग और राज्य कर (जीएसटी) को भी दे रही है, जिससे यह पता लगाया जा सके कि कहीं यह मामला अशोषित संपत्ति, कर चोरी या हवाला लेन-देन से तो जुड़ा नहीं है।

नशामुक्त भारत अभियान के तहत जागरूकता कार्यक्रम आयोजित

कोण्डगांव। कलेक्टर कुणाल दुदावत के निर्देशानुसार जिले के प्रत्येक ग्राम पंचायत में नशामुक्त भारत अभियान के अंतर्गत जनजागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। इसी क्रम में आज ग्राम पंचायत कुम्हारपारा एवं चिखलपुटी में नव निर्वाचित सरपंच, उप सरपंच एवं पंचगण की उपस्थिति में नशा मुक्ति हेतु सभी उपस्थित लोगों को शपथ दिलाई गई। कार्यक्रम के दौरान नशे से होने वाले दुष्प्रभावों एवं संबंधित बीमारियों की जानकारी दी गई। ग्राम पंचायत चिखलपुटी के नव निर्वाचित पंचगण ने अपने गांव को शत-प्रतिशत नशा मुक्त करने का संकल्प लिया। साथ ही समाज कल्याण के अधिकारियों द्वारा नशा मुक्ति केंद्रों की सुविधाओं एवं सेवाओं के बारे में भी ग्रामीणों को अवगत कराया गया। इसके अतिरिक्त जनपद पंचायत माकड़ी एवं फरसगांव क्षेत्र के नव निर्वाचित जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में नशामुक्त



भारत अभियान के तहत जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए गए। इस अवसर पर उपस्थित सरपंच, उप सरपंच, पंचगण एवं ग्रामीणों को राज्य शासन की महत्वाकांक्षी मुख्यमंत्री तीर्थदर्शन योजना की जानकारी दी गई तथा योजना का अधिक से अधिक लाभ उठाने की अपील की गई। कार्यक्रम में समाज कल्याण विभाग की उप संचालक ललिता लकड़ा, विभागीय कर्मचारी सुनीता साहू, रमेश मरकास सहित बड़ी संख्या में ग्रामीणजन उपस्थित रहे।

सभी अधिकारी नियमित रूप से फील्ड विजिट कर शासकीय योजनाओं का समुचित क्रियान्वयन सुनिश्चित करें : कलेक्टर

बालो। कलेक्टर इन्द्रजीत सिंह चन्द्रवाल ने सभी विभागों के अधिकारियों को नियमित रूप से फील्ड विजिट कर जिले में निर्धारित समयावधि में शासकीय योजनाओं का समुचित क्रियान्वयन सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। चन्द्रवाल आज संयुक्त जिला कार्यालय सभाकक्ष में आयोजित साप्ताहिक समय-सीमा की बैठक में उपस्थित अधिकारियों को उकाशय के निर्देश दिए। बैठक में चन्द्रवाल ने विभिन्न विभागों के कार्यों की विस्तृत समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने मौजूदा ग्रीष्म ऋतु के मद्देनजर पेयजल एवं निस्तारी हेतु पानी के प्रबंध की समस्या के निराकरण हेतु किए जा रहे उपायों के संबंध में भी जानकारी ली।



उन्होंने लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के कार्यपालन अभियंता को बेहतर योजना बनाकर पेयजल एवं निस्तारी हेतु पानी की समस्या का तत्काल निराकरण सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। बैठक में जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ. संजय कन्नौज, अपर कलेक्टर चन्द्रकांत कौशिक सहित राज्यस्व अनुविभागीय अधिकारियों के

अलावा अन्य आधिकारिकों उपस्थित थे। इस दौरान चन्द्रवाल ने मादक पदार्थों के अवैध बिक्री की रोकथाम हेतु किए जा रहे उपायों की समीक्षा की। उन्होंने जिले में नियमित रूप से नशामुक्ति अभियान चलाने तथा मादक पदार्थों के अवैध बिक्री एवं परिवहन करने वालों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई करने के भी निर्देश दिए। बैठक में चन्द्रवाल ने जिले में

सड़क दुर्घटना के रोकथाम हेतु किए जा रहे उपायों की भी विस्तृत समीक्षा की। उन्होंने पुलिस, परिवहन एवं अन्य संबंधित विभाग के अधिकारियों को सुबह स्कूल खुलने एवं आवश्यकतानुसार अन्य समय में भारी वाहनों के नगर में प्रवेश को वर्जित करने के निर्देश भी दिए हैं। बैठक में कलेक्टर ने लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग के कार्यों की समीक्षा करते हुए ग्रीष्म काल में पेयजल की समस्या का निराकरण करने हेतु विभाग द्वारा हेल्पलाइन नंबर जारी कर किसी भी स्थान पर पेयजल के समस्या के संबंध में जानकारी प्राप्त होने पर उसका त्वरित निराकरण सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।

खास-खबर

यातायात, स्वास्थ्य, शिक्षा, आदिम जाति कल्याण, नगरीय प्रशासन, सहकारिता आदि विभागों के कार्यों की विस्तृत समीक्षा की

वर्षा जल संचयन और प्रदूषण नियंत्रण पर ज्यादा ध्यान केंद्रित करने की जरूरत : राज्यपाल डेका

बलौदाबाजार विजयमत ब्यूरो।

राज्यपाल रमन डेका गुरुवार को बलौदाबाजार -भाटापारा जिले के प्रवास के दौरान संयुक्त जिला कार्यालय के सभाकक्ष में जिले के प्रशासनिक अधिकारियों की समीक्षा बैठक ली। उन्होंने जिले में चलाए जा रहे जल संचयन के कार्य, पौध रोपण, पर्यावरण संवर्धन तथा जैविक खेती को प्रोत्साहन देने हेतु किए जा रहे कार्य, स्वच्छ भारत मिशन सहित पुलिस, वन, पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग, यातायात, स्वास्थ्य, शिक्षा, आदिम जाति कल्याण, नगरीय प्रशासन, सहकारिता आदि विभागों के कार्यों की विस्तृत समीक्षा की। बैठक में राज्यपाल डेका ने वर्षा जल संचयन और जल एवं वायु प्रदूषण को गंभीरता से लेते हुए वर्षा जल संचय के लिए रेन वाटर हार्वेस्टिंग एवं



प्रदूषण नियंत्रण पर ज्यादा ध्यान केंद्रित करने की बात कही। उन्होंने जल शक्ति अभियान, स्वच्छता, नशामुक्ति के लिए जिला प्रशासन द्वारा किये जा रहे कार्यों की सराहना की। राज्यपाल डेका ने कहा कि भावी पीढ़ी के लिए जल और स्वच्छ पर्यावरण अत्यंत आवश्यक है। जल के अत्यधिक दोहन से जल संकट की स्थिति निर्मित होते जा रही है

उसी प्रकार पर्यावरण भी प्रदूषित होते जा रहा है। उन्होंने कहा कि बलौदाबाजार - भाटापारा जिला औद्योगिक जिला है यहां बड़े कारखाने के साथ पथेर खदान भी है जिससे यहां वर्षा जल को संग्रहना और भी ज्यादा जरूरी है। उन्होंने जंगलों की कटाई व नदी - नालों की सफाई पर जोर देते हुए कहा कि प्रति वर्ष वृक्षारोपण बड़े पैमाने पर होता है इन पौधों को

लगाने से ज्यादा जरूरी इनकी देखभाल करना है। उन्होंने कहा कि यदि जंगल से पेड़ की कटाई न हो तो जंगल बचाए जा सकते हैं उसी प्रकार नदी - नालों को साफ रखेंगे तो पानी का बहाव नियमित रूप से होता रहेगा। इसके लिए प्रशासनिक स्तर पर मानिस्ट्रिंग के साथ ही जन जागरूकता अभियान भी निरंतर चलाया जाना चाहिए। जल स्तर बढ़ाने के लिए विभिन्न संरचनाओं का अधिक से अधिक निर्माण हो। राज्यपाल डेका ने स्व सहायता समूहों के कौशल विकास एवं महिला सशक्तिकरण पर जोर देते हुए आवश्यक प्रशिक्षण एवं आजीविका के साधन उपलब्ध कराकर महिलाओं को सक्षम बनाने कहा। उन्होंने यहाँ के उद्योगों में स्थानीय युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराने आवश्यक पहल करने कहा।

दख्खीराजहरा में बिहार के मजदूर की मौत

दख्खीराजहरा। बीएसपी माईस से अधिकृत श्री जगन्नाथ पैलेट प्लांट में 50 फीट ऊंचाई से गिरकर बिहार के एक मजदूर की मौत हो गई। घटना बुधवार शाम की है। बताया जा रहा है कि श्रवण कुमार 42 वर्षीय को सुरक्षा बेल्ट पहनने की जानकारी नहीं थी। वह फेब्रिकेशन का कार्य कर रहा था और ऊंचाई पर काम करते समय फिसलकर नीचे गिर गया। बीएसपी माईस से संबंधित फर्म जगन्नाथ स्टील द्वारा पैलेट प्लांट का निर्माण कार्य कराया जा रहा है। गुरुवार दोपहर के समय प्लांट के ऊपरी हिस्से में फेब्रिकेशन का कार्य किया जा रहा था। इस दौरान ऊंचाई पर काम कर रहा एक मजदूर फिसल कर नीचे गिर गया। कुछ घंटे बाद इस मजदूर की मौत हो गई। काफी ऊंचाई से गिरने के कारण मजदूर को गंभीर चोट आई थी। उसे पहले ज्योति अस्पताल चिखलाकसा ले जाया गया। जहां पर प्राथमिक उपचार के पश्चात उसे वापस भेजा गया, किंतु अंदरूनी चोट होने के कारण वापस ले जाने के दौरान उसकी स्थिति खराब होती देख रास्ते में शहीद अस्पताल में उसे पुनः दिखाया गया जहां उसकी मौत हो गई।

